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Milí čitatelia!
   Vitajte pri ďalšom vydaní nášho školského časopisu Gympláčik
2025/2026. Aj tento rok sme pre vás pripravili množstvo zaujímavých
článkov, spomienok, zamyslení a zážitkov, ktoré zachytávajú život na našom
gymnáziu.

       Na stránkach tohto čísla sa dozviete, ako prebiehala imatrikulácia našich
prvákov, nazriete do práce školského parlamentu a prečítate si tipy na
výlety v našom okolí. Zaspomíname si aj na nezabudnuteľné chvíle z výletu
do Paríža a pozrieme sa na našu školu očami prváka.

       Nebude chýbať ani pohľad na moderné technológie v článku o ChatGPT,
či zamyslenie nad tým, či si dnes ešte vieme predstaviť život bez mobilného
telefónu. Na záver sa spolu zamyslíme nad budúcnosťou a rozhodnutiami,
ktoré čakajú každého mladého človeka.

      Veríme, že si na nasledujúcich stránkach každý nájde niečo, čo ho
zaujme, pobaví alebo inšpiruje. Prajeme vám príjemné čítanie a dúfame, že
Gympláčik bude aj naďalej miestom, kde môžu zaznieť hlasy študentov a
kde sa uchovávajú spomienky zo študentských čias.

Angelina Kiják, 2.A

Gympláčik 2025/2026
1.september  2025



PARÍŽ
       Naša škola sa zúčastňuje mnohých úžasných exkurzií, ku ktorým patril aj päťdňový
výlet do hlavného mesta Francúzka, mesta lásky, do Paríža. 
     Naše dobrodružstvo sa začalo 15. októbra v ranných hodinách, keď sme vlakom
cestovali do Bratislavy, kde sme čakali na autobus cestovej kancelárie DAKA.
Popoludní sme sa presunuli autobusom zo Slovenska cez Rakúsko a Nemecko do
Francúzka. Cesta nám trvala celú noc. Keď sme ráno dorazili do Paríža, nešli sme
rovno do hotela, nechali sme si veci v autobuse a zobrali sme si so sebou len pár
nevyhnutných drobností.  

      Náš parížsky sen sme začali na ostrove Cité
so slávnou katedrálou Notre Dame. Taktiež by
sme si neodpustili, keby sme sa neboli pozreli na
Luxemburské záhrady. Potom sme si odbehli na
obedové bagetky. Po tomto pre oči
neuveriteľnom zážitku nás sprievodca zobral do
srdca Paríža, teda do Les Hales do kostola sv.
Eustachia. Nasledoval voľný program, a to
návšteva komerčnej časti námestia, kde sme
mali možnosť kúpiť si nejaké suveníry. Po
obedňajšej prestávke sme sa presunuli
do múzea Louvre (nie, neukradli sme žiadne
klenoty :D), kde sme videli mnoho krásnych diel
ako je napr. socha Dávida, Mona Lisa alebo iné
revolučné obrazy. Bohužiaľ, neprešli sme všetko,
ale čo sme chceli, to sme videli. Poprechádzali
sme sa aj po svetoznámej ulici Champs-Elisées,
kde sme videli nádherný Víťazný oblúk
Napoleóna I. Hotdogy na večeru nesmeli
chýbať. Večer sme sa konečne ubytovali.
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   Ďalší deň sme sa vybrali do neďalekého zámku Versailles. Nádherné históriou nasiaknuté
miesto. Prešli sme sa po rôznych komnatách a takisto aj po slávnej zrkadlovej miestnosti. A tu
nastáva bod zvratu. Veľký „Plot twist” s veľkým P. Keďže niektorí boli z našej skupiny rýchlejší
a niektorí pomalší, rýchlejšia skupinka prešla dostupné miestnosti aj dvakrát a stratila sa. Trvalo
nám asi pol hodinu, kým sme sa našli. Keďže sme mali ešte čas, rozhodli sme sa prejsť sa ulicami
Versailles, kde sme si sadli na kávu a prešli sme sa po miestnom trhu. Keďže sme boli šikovní, boli
sme pri autobuse ako prví a stihli sme si nakúpiť kopec kľúčeniek s Eiffelovou vežou od milého
pouličného predajcu, ktorý sa kvôli nám odhodlal aj na slovenčinu. Po zámku Versailles sme sa
presunuli naspäť do Paríža. Pozreli sme sa na štvrť Montmartre. Museli sme sa držať všetci
pokope, táto štvrť je údajne nebezpečná kvôli vysokej aktivite krádeží. Nevynechali sme ani
Baziliku Sacré Coeur.  Na štvrtý deň sme sa vybrali na legendárnu Eiffelovu vežu. Výťahom sme sa
dostali celkom hore na najvyššie poschodie, odkiaľ bol výhľad na takmer celý Paríž. Neuveriteľný
zážitok pre tých, ktorí nemajú strach z výšok :D Po Eiffelovke šla cestovná kancelária na plavbu
po Seine, ale my z GVK sme sa vybrali do vojnového múzea. Po návšteve múzea sme mali voľný
program, tak sme sa vybrali na obed. Po obede sme sa prechádzali po uliciach Paríža, obchodoch,
suveníroch a pod. V popoludňajších hodinách sme sa už len lúčili s mestom a pripravovali sme sa
na cestu na Slovensko. V piatok večer sme šťastne dorazili do Veľkých Kapušian. Exkurzia bola pre
nás nezabudnuteľným zážitkom aj napriek zopár nedokonalostiam. Dozvedeli sme sa mnoho
nových vecí o Francúzku, o krajine, o historických udalostiach alebo o architektúre či kultúre.

Patrícia Varjassyová, 3.A
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       November patrí na našej škole imatrikuláciám. Pre prvákov sú to nervy, pre učiteľov tradícia
a pre nás druhákov je to najzábavnejšia udalosť celého roka. Týždeň plný úloh, kostýmov,
prekvapení a situácií, pri ktorých sa nevieme prestať smiať. Ale okrem zábavy je to aj
pripomienka toho, ako ďaleko sme sa posunuli. Z neistých nováčikov sme vyrástli na tých, ktorí
organizujú, tvoria a určujú atmosféru celého týždňa. A aj keď si z prvákov robíme žarty, robíme
to preto, aby sa cítili prijatí, aby vedeli, že sa stávajú súčasťou GVK. Vtipy, úlohy aj kostýmy nie
sú o tom niekoho ponížiť, ale vytvoriť atmosféru, v ktorej sa všetci uvoľnia a spoznajú sa
navzájom.
          Počas celého imatrikulačného týždňa sa škola menila každý deň na úplne iný svet – prváci
prichádzali oblečení ako indiáni, retro postavičky, Havajčania či gazdovia a práve netradičné
kostýmy vytvárali pravú uvoľnenú atmosféru, pri ktorej sa aj hanblivejší najprv pousmiali,
napokon sa úplne uvoľnili a medzi jednotlivými úlohami si neraz zatancovali legendárny Pizza
dance.
        Pri plánovaní úloh a kostýmov sme sa ako druháci tvárili sebavedomo, no vo vnútri sme
trochu riešili, či to celé stihneme, či sa prváci zapoja, či bude atmosféra taká, akú si
predstavujeme. Pripravovanie začalo dávno pred samotným týždňom – brainstormingy, hádky o
tom, čo je už „cez čiaru“, hľadanie rekvizít… Napriek nervozite sme spolupracovali a smiali sa
nad nápadmi, ktoré sme nakoniec zrealizovali. 
           V deň imatrikulačiek (14.11.) mali prváci najprv krátky program, ktorým sa nám
predstavili. Boli síce nesmelí, ale dali do toho humor aj energiu a my sme sa dobre zabavili.
Najväčším prekvapením však bola naša nová pani profesorka Silvia Pappová, ktorá bola
prezlečená za Madonnu. Svojej roly sa chopila perfektne, vzala to s humorom a urobila celý
program ešte lepším, za čo jej veľmi pekne ďakujeme. Potom prišli na rad súťaže, pri ktorých sa
prváci hanbili, smiali, občas netušili, čo od nich chceme, ale rýchlo sa uvoľnili a atmosféra bola
skvelá. 
 

Imatrikulačky očami 
druhákov

14.november 2025
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FOTOALBUM

14.november 2025

          Bolo úžasné sledovať, ako sa z nervóznych tvárí postupne stávajú uvoľnení, smejúci sa žiaci,
ktorí si to začínali naozaj užívať. Po súťažiach prišla časť, na ktorú sme sa naozaj tešili – prváci
recitovali vlastné básničky venované druhákom, každému šité na mieru. Niektoré boli vtipné, iné
trochu trápne, ale presne to robí imatrikulačky imatrikulačkami. Básničky často prezradili viac než
by sme chceli – niečo o nás, čo sme možno ani nechceli počuť, ale vždy to skončilo smiechom.
 

Angelina Kiják, 2.A
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           Na záver od nás pani profesorka S. Pappová a prváci prijali diplomy, čím sa dostali do radov
GVK. A my ako druháci sme si uvedomili, že aj napriek nervozite a všetkým starostiam sa nám
podarilo pripraviť týždeň plný zábavy, chaosu a jedinečných momentov, na ktoré sa bude ešte
dlho spomínať. Keď sme si po poslednom potlesku vydýchli, všetci sme cítili hrdosť, úľavu a radosť
z toho, čo sme dokázali. Tento týždeň nás spojil viac, než sme čakali, a vytvoril spomienky, ktoré
sa určite stanú súčasťou školských legiend.



       Každý trávi dovolenku počas prázdnin inak. Niekto
cestuje mimo krajinu, iní chodia na turistiku do hôr či zájdu do
nejakého veľkomesta. Často si však neuvedomujeme, že i
naše okolie ukrýva miesta, ktoré nás môžu zaujať a treba ich
rozhodne navštíviť. Niektoré z nich by som vám rád
predstavil. 

1.Senianske rybníky – obec Senné
Nielenže je to jedna z najdôležitejších mokradí Slovenska, ale
taktiež super miesto na pohodovú prechádzku. Počas jari a
jesene je to parádne miesto na pozorovanie vtákov. V marci sa
tu každoročne koná ,,Vítanie žeriavov“, kde sa stretáva
ornitológia s kultúrnym programom regióna.

3.Vyhliadková veža Tokaj – obec Malá Tŕňa
Krásna vinohradnícka oblasť Tokaj je svetovo známa. Víno,
ktoré odtiaľto pochádza, sa dostáva do všelijakých kútov sveta.
Nájdete tam  vežu v tvare vínneho suda, ktorá vám ponúka
výhľad na prekrásne vinice okolia. Bezplatný vstup aj
parkovisko z nej robí úžasné miesto, kde sa môžete pokochať
krásou tohto kraja.

Daniel Sunitra, 3.A

2.Levanduľové kráľovstvo – obec Streda nad Bodrogom
Toto miesto si niektorí z vás fakt zamilujú. Predstavte si pole
pokryté viacerými druhmi levandule, ktoré sú zasadené pekne
symetricky v radoch. V areáli sa taktiež nachádza aj malý
obchodík. Počas teplých slnečných dní je toto miesto ako
stvorené na relax. Ak si ho chcete užiť v jeho najkrajšom
momente, sledujte cez sociálne siete otváracie hodiny, resp.
podujatia,  ktoré sa tam uskutočňujú.

TIPY NA VÝLETY V NAŠOM OKOLÍ
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Š K O L S K Ý  P A R L A M E N T  -
V I A C  N E Ž  L E N  S K U P I N A  Š T U D E N T O V

   Školský parlament na našej škole nie je len
formálny orgán – je to skupina ľudí, ktorí chcú
niečo meniť, zlepšovať a zároveň zažiť niečo viac
než len bežné školské dni. Tvoria ho žiaci z rôznych
tried, no spája nás jedna vec – záujem o školu a
chuť robiť veci navyše.
     Tento školský rok bol pre nás naozaj výnimočný.
Asi najväčšou výzvou, ale zároveň aj najväčším
zážitkom, bol prvý jarný ples. Za tým, čo na prvý
pohľad vyzeralo ako krásny večer plný hudby a
zábavy, sa skrývalo množstvo príprav, plánovania,
vybavovania a niekedy aj stresu. Boli chvíle, keď
sme sa nezhodli, keď sme niečo museli riešiť na
poslednú chvíľu, ale práve to nás naučilo
spolupracovať a nevzdávať sa. A keď sme videli, ako
si to všetci užívajú, vedeli sme, že to stálo za to.
   Zapojili sme sa aj do vianočného jarmoku, kde
sme mali možnosť byť súčasťou príjemnej
sviatočnej atmosféry. Aj takéto akcie ukazujú, že
školský parlament nie je len o veľkých projektoch,
ale aj o maličkostiach, ktoré robia školu krajším
miestom.
  Veľkým prínosom bol pre nás aj týždňový
vzdelávací camp školských parlamentov Košického
kraja v Kysaku. Pre mnohých z nás to bola úplne
nová skúsenosť – byť medzi ľuďmi, ktorí robia niečo
podobné na iných školách. Absolvovali sme rôzne
workshopy, kde sme sa učili lepšie komunikovať,
organizovať podujatia či pracovať v tíme. Okrem
toho sme si však odniesli aj množstvo zážitkov,
nových priateľstiev a inšpirácií, ktoré chceme
preniesť aj do našej školy.
    Zúčastnili sme sa aj zasadnutia Rady mládeže,
kde sme mali možnosť povedať svoj názor a vidieť,
že hlas mladých má zmysel. Aj to nám ukázalo, že
to, čo robíme, má širší význam.
 

    Byť členom školského parlamentu však
nie je vždy jednoduché. Znamená to
obetovať čas, niesť zodpovednosť a niekedy
aj vystúpiť zo svojej komfortnej zóny. Každý
člen by mal vedieť počúvať ostatných,
prinášať nápady, komunikovať s učiteľmi aj
spolužiakmi a nebáť sa prevziať iniciatívu.
Dôležitá je aj spoľahlivosť a ochota pracovať
v tíme, pretože bez spolupráce by nič z toho
nevzniklo. Pre nás je školský parlament
niečo, čo nás posúva ďalej. Naučil nás viac
než sme čakali, nielen o organizovaní
podujatí, ale aj o ľuďoch, zodpovednosti a
samých sebe. A hoci to niekedy nie je
jednoduché, vieme, že to má zmysel. Škola
nie je len miesto, kam chodíme na hodiny.
Je to miesto, ktoré môžeme spoločne tvoriť.

Natália Sabadošová, 2.A
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       Keď som prvýkrát prišla na strednú školu, bola som trochu nervózna a mala menšie obavy.
Zároveň ma zaujímalo, čo ma čaká. Skoro všetko bolo úplne nové – prostredie, učitelia, prístup,
ale aspoň ako spolužiaci sme sa už poznali zo základnej školy. Už som nebola najstaršia ako na
základnej škole. Ale aj keď som zo začiatku mala obavy, môžem povedať, že mám dosť
pozitívnych skúseností. 
 

       Aj keď tu ešte nie som dlho, už som si tu dosť zvykla a získala som veľa nových vedomostí.
Najviac ma prekvapil prístup učiteľov a celková atmosféra v škole. Čakala som, že tu bude viac
prísnych pravidiel a veľa stresu, ako nám vždy na základnej škole rozprávali. Ale nakoniec som sa
príjemne prekvapila. Kladie sa tu veľký dôraz na to, aby sme boli samostatnejší  a zodpovednejší.
Učitelia nás už neberú ako deti, ale oveľa vážnejšie. Dajú nám dosť priestoru na to, aby sme
mohli vyjadriť svoj názor a učia nás, ako v živote správne rozmýšľať. Už to nie je len o tom, aby
sme sa naspamäť „nabiflili“ násobilku a vybrané slová, ale aj o tom, aby sme to pochopili a mohli
využívať naučené skúsenosti aj v živote. Veľkým plusom je aj kolektív. Síce sa ako trieda už
poznáme zo základnej školy, ale aj ostatní spoloužiaci sú v pohode. Je tu aj viacero krúžkov, do
ktorých sa dá prihlásiť. Máme tu šancu prísť na to, čo nás baví, keďže je to gymnázium. 
 

      Stredná škola nás učí aj lepšie hospodáriť s časom. Síce máme viac učenia, ale to nás naučí
zodpovednejšie si plánovať povinnosti. Stredná škola nie je len o známkach a písomkách. Je to
obdobie, ktoré nám prináša nové výzvy a príležitosti rásť. Verím, že aj zvyšok môjho štúdia tu
bude tiež pozitívny. 
 

Klaudia Réka Pastierová, 1.A

OČAMI PRVÁKA
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VIEME SI PREDSTAVIŤ ŽIVOT BEZ
MOBILU?

      Mobil je šikovná vecička, ktorá v sebe spája
množstvo užitočných funkcií. Nájdeme v ňom
zdroj svetla, kompas, rádio, telefón, fotoaparát a
ďalšie vychytávky. Uvedomili ste si vôbec, čo
všetko nám náš malý pomocník ponúka? Tento
skvelý vynález nám uľahčuje každodenný život, ale
nemáte pocit, že je niekedy aj zlodejom sociálneho
kontaktu?       
       Minimálne štvrtina našej komunikácie už dnes
prebieha prostredníctvom mobilu, cez sociálne
siete, telefonovanie, SMS-ky a emaily. Je to
správna cesta? Často si mýlime realitu s online
priestorom a namiesto skutočných rozhovorov
radšej siahame po mobile.
     Myslím si, že by sme mohli na jeden týždeň
obmedziť používanie telefónu a skúsiť ten
skutočný sociálny kontakt. Dajme si výzvu. Jeden
týždeň bez zbytočného scrollovania. Bez
pozerania sa do mobilu počas obeda. Bez toho,
aby sme si radšej písali než sa normálne
porozprávali. A možno by sme zistili, že tí učitelia,
ktorí nám stále kritizujú mobily, to vlastne robia
pre naše dobro. Možno už dávno pochopili niečo,
čo my len začíname tušiť, že skutočný život sa
neodohráva na obrazovke, ale medzi ľuďmi.

Sofia Klára Szegiová, 2.A

11

Marec 2026



C H A T  G P T
    ChatGPT sa stal súčasťou každodenného života mnohých ľudí.
Pomáha, radí, píše, vysvetľuje… No nie vždy má úplnú pravdu. Kedy je
naozaj užitočný? A kedy sa naň radšej nespoliehať?
     Náš drahý priateľ, pomocník, učiteľ či terapeut. Áno, to je on,
ChatGPT. Technológia, bez ktorej si mnohí už nevedia predstaviť
fungovanie. Stačí poldňový výpadok tejto aplikácie a ľudia sú úplne
„stratení“. Natíska sa teda otázka – je táto technológia užitočná alebo
skôr nebezpečná?
    Niektorí hovoria, že je to skvelý pomocník, iní zas tvrdia, že je
nebezpečné spoliehať sa na niečo, čo môže robiť chyby. Kto má teda
pravdu? Ak na to chceme prísť, musíme sa pozrieť, ako to celé vzniklo
a čo o tom dnes vieme.
     Celé to začalo v roku 2015, keď spoločnosť OpenAI chcela vytvoriť
umelú inteligenciu, ktorá by pomáhala ľuďom. Prvé modely sa objavili
okolo roku 2018. Odvtedy prešlo sedem rokov a modely sa neustále
zlepšovali. Z experimentu sa postupne zrodila verzia, ktorú dnes
poznáme a používame – ChatGPT.
    ChatGPT je ako minca, má dve strany, dobrú aj zlú. Dobrá je, že je
to fakt super pomocník. Dokáže za pár sekúnd prehľadať množstvo
informácií a odpovedať ti na otázku, vysvetliť ju, opraviť gramatiku
alebo pomôcť s písaním textu. Niekedy ti dokonca poradí aj v
osobných veciach, keď sa potrebuješ len tak vyrozprávať. Na druhej
strane robí aj chyby. Môže zle pochopiť otázku alebo nájsť
informácie, ktoré nie sú úplne pravdivé či aktuálne.
 

ARTIFICIAL INTELIGENCE POWER OF AI APRÍL 2026

Sofia Klára Szegiová, 2.A

   ChatGPT ti vie dosť pomôcť a ušetriť ti čas, ale netreba mu veriť úplne na sto percent.
Najlepšie je spoliehať sa na overené zdroje, knihy, odborníkov a najmä na vlastný rozum.
Možno je to pomalšie, ako keď ti odpoveď napíše umelá inteligencia, ale aspoň vieš, že je to
naozaj správne.
    Ale aká je vlastne odpoveď na otázku, či je táto technológia užitočná alebo nebezpečná?
Pravda bude asi niekde uprostred. Záleží na tom, ako často a ako rozumne tohto pomocníka
používame. Ak ho používame príliš často, môže sa stať, že prestaneme rozmýšľať sami a
necháme všetku prácu na ňom. No ak ho používame s rozumom a s mierou, môže nám veľmi
pomôcť – inšpirovať nás, vysvetliť veci alebo nás niečo nové naučiť, pričom stále zapájame
vlastnú hlavu.
    Na záver môžeme povedať, že ChatGPT je skvelý pomocník, no nikdy by nemal nahradiť
naše vlastné myslenie. Ak ho používame s rozumom, dokáže nám ušetriť čas, naučiť nás nové
veci a spríjemniť nám učenie. Nakoniec – aj technológia je len taká dobrá, akí rozumní sú tí,
ktorí ju používajú. 
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 NAD ČIM PREMÝŠĽA ŠTVRTÁK?

      Posledný ročník je na strednej škole zvláštnym obdobím. Maturanti už nie sú prváci, ktorí
blúdia po chodbách školy, ale nie sú to ešte ani úplne dospelí ľudia. Väčšinu času majú pocit,
že by mali mať jasno v živote a pritom nemajú niekedy ani potuchy, či zajtra píšu písomku.
    Nad čím asi taký štvrták premýšľa? Väčšinou myslí na maturitu. Nie stále, ale neustále,
niekde v pozadí. Aj keď sa na hodine často smeje, v hlave mu bliká otázka: „A čo ak sa ma na
maturite opýtajú práve toto?“ Učí sa, neučí sa, stres je tam aj tak. Ďalšou témou je
budúcnosť. Vysoká škola, práca, možno gap year? Každý má iný plán a niekto nemá žiaden.
A je to vlastne v poriadku. Štvrták sa tvári sebavedomo, ale často len skúša, čo mu sedí. No
myslí aj na kamarátov, pretože zrazu si uvedomuje, že toto môže byť posledný rok, keď sú
ešte všetci spolu každý deň. Triedne vtipy, prestávky, spoločné stresy – to všetko má väčšiu
hodnotu, než si priznávame. A áno, štvrták myslí aj na oddych. Na to, kedy už konečne bude
po všetkom. Na prestávku. Čo si kúpiť v Tescu na desiatu. Či vôbec ísť do toho Tesca. Na
leto. Na slobodu. Na pocit, že to všetko zvládne.
    Byť štvrtákom nie je ľahké. Je to silné obdobie. Plné otázok, pochybností, smiechu aj
nervov. A možno presne o tom to celé je.

Daniel Sunitra, 3.A
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Gympláčik 2025/2026

Milí čitatelia!
   Končí sa ďalšia kapitola nášho Gympláčika. Počas roka sme zažili
množstvo udalostí, stretli sme nových ľudí, získali skúsenosti a vytvorili sme
si spomienky, ktoré zostanú súčasťou našich školských čias.

   Ďakujeme všetkým, ktorí sa podieľali na tvorbe časopisu, aj vám,
čitateľom, ktorí ste si našli čas prelistovať si jeho stránky. Veríme, že po
prečítaní vám Gympláčik zanechá pekné spomienky na školský rok
2025/2026.

       Nech je každý nový deň príležitosťou naučiť sa niečo nové, objaviť niečo
zaujímavé a vytvoriť si spomienky, ku ktorým sa budete radi vracať. Prajeme
vám veľa šťastia, úspechov a dôvodov na úsmev. Pekné prázdniny a
dovidenia pri ďalšom vydaní Gympláčika! 
 

Angelina Kiják 2.A

30.jún 2026
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